
 

A V21 csoport nyilatkozata a politikai kultúráról 

A V21 csoport, amely nyolc éve korábbi kormánytagok, tisztségviselők közösségeként alakult meg, 

mély aggodalommal figyeli a magyar közélet elmérgesedését. Különösen megrendített minket a 

merénylet, amely csoportunk tagja, Jeszenszky Géza volt külügyminiszter ellen irányult. Ki tudja, ki 

lesz a következő célpont? 

Érezhetően szaporodik a szóbeli és tettleges agresszió, korábban elképzelhetetlen durva 

megszólalásokkal találkozunk. Tudható, hogy a szélsőséges tetteket motiválja a szélsőséges, mérgező 

beszéd. Mindenki a maga köreiben felelős azért, ahogy ír, szól, cselekszik. Ám különös felelőssége 

van a kormányoldalnak. Anyagi ereje, bőséges médiafelületei révén üzenetei a legszélesebb körbe 

jutnak el, hívei bíztatásnak vehetik a hatalmi pozícióból elhangzó fenyegetéseket, minősítéseket. 

Roppant aggasztó, ha az ellenzéki szavazókat nem politikai ellenfélként, hanem a nemzet 

ellenségeként tünteti fel, aminek rémisztő példája volt Orbán Viktor március 15-i poloskázós beszéde.  

Most állami pénzen értelmetlen, sőt káros és szégyenteljes kampányt folytatnak az európai tagjelölti 

státuszú Ukrajna uniós tagsága ellen, miközben a kormány jól tudja, hogy bármely tagjelölt felvétele 

sokéves folyamat, amelyben minden tagállam kormányának számít a szava. Cinikus belpolitikai 

manőver ez, adófizetői pénzből, amely tovább fokozza társadalmunk megosztottságát, súlyosbítja e 

fontos szomszédunkkal kialakult viszonyt, rontja egy következő kormány esélyét a diplomáciai, 

erkölcsi, társadalmi, gazdasági károk csökkentésében.  

Mi, a V21 csoport közhivatalt viselt tagjai sok vonatkozásban eltérően gondolkodunk közügyekről, 

politikai kérdésekről, de egyként elutasítjuk azt, hogy a politikai vitákban részt vevő polgártársainkat 

bárki kirekeszthetné a nemzet közösségéből, hazaárulónak bélyegezze. A politikai gyűlölködésnek 

véget kell vetni, mielőtt elterjednek az inzultusok.  

Jeszenszky Géza megtámadása is arra emlékeztet, hová vezet az indulatok felszítása: eszköz, amellyel 

el akarják terelni a figyelmet a társadalom előtt álló igazi gondokról, veszélyekről és súlyos 

mulasztásokról. Mostanra hazánk belső politikai viszonyaiban, gazdasági állapotaiban rengeteg 

feszültség halmozódott fel, az állam működésében sokasodnak a bajok, az ország hivatalos nemzetközi 

kapcsolatrendszere sosem volt ennyire aggasztó.  

2026-ban választások esedékesek; pontosan ilyenkor lenne szükség őszinte helyzetelemzésre és 

értelmes vitára. Feladatunknak érezzük ezért, hogy augusztus második felében a közvélemény elé 

tárjuk azt, ahogy a mi közösségünk – a maga sokszínűségével együtt – Magyarország állapotáról és 

kívánatos jövőjéről gondolkodik.  

Ahogy a június 28-i, történelmi méretű budapesti tüntetés is világosan megmutatta: a nemzeti egység 

nem az egyformaságban rejlik, hanem abban, hogy elismerjük egymás jogát az eltérő gondolkodáshoz 

és az egymással versengő nézetek kifejtéséhez. Ehhez pedig az emberi érintkezés kulturális 

minimumainak betartása, mindenekelőtt minden erőszakos cselekmény elutasítása szükséges. 
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